

KUNSZENTMÁRTON és VIDÉKE

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Égész évre — — — — — 8 kor.
Félévre — — — — — 4 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

MEGJELEN VASARNAP REGGELI

Féléves szerkesztő.

D. R. JÓSA GYULA

HIRDETÉSI DÍJAK:

Egy hasabos példányszám 20 fillér.

NYILTEK sora 1 kor. Bírói ítéletek sora 2 korona
A hirdetési díjak előre fizetendők.

Sajtóellenes hangulat.

Az Újságkiadók Országos Szövetsége múlt hónap 29-én tartotta közgyűlését Pecs városában.

Az előző Zilahi Simon nagy beszéddel nyitotta meg a közgyűlést, melyből a következőket tartjuk érdemesnek közölni:

„Kéretül az elnök a közelmúltban lezajlott sajtóinket eredményeire és az ott lesztúrt tapasztalatokra ismertető-sére.

Sajnálattal tapasztalta, hogy a már említett sajtóellenes kedv az anketén felszólalók legnagyobb részénél is megnyilvánított, viszont azonban megnyugvással jelentette, hogy az anketét összehívó Günther Antal igazságügyminiszter nem foglalt nyíltan állást a sajtó ellen.

Elszomorított azok az argumentumok, melyek az anketén elének tártak.

Mindenki hagyozta, hogy így, meg úgy szereti a sajtót, de mindenki felszólalásban egy de, egy megszorítás itt, egy megszorítás ott.

Ezekből a tényekből mi azt a meggyőződést meríthetjük, hogy nem vagyunk kedveltek a hatalom levőknek s az illetékes körök nem viseltetnek kellő rokonszenvvel a sajtó iránt.

Egyes esetekben lehet, hogy igazuk van, de általában nem, mert a sajtó erőssége minden téren fokozódott. Én nem koncedálom azt a tételt, hogy a sajtó hatalma megnövekedett, inkább a társadalomban találok a hibát, hogy a sajtó hatalmával élni szeret és sok esetben visszaélni.

A sajtó hatalma a nyomtatott betű hatalman épült fel.

Mióta Gutenberg az első nyomtatott papírosz lapot, azóta a nyomtatott betűt mindig védelemre használták, mint a kard eles pengejét, melynek célja nem a támadás, hanem a védelem.

Mi újságkiadók, kik vagyunkkal, tudásunkkal, egész életünkkel szolgáljuk a sajtóban rejlő hatalmas kultúrát, azt tapasztaljuk, hogy mi rank nagyobb súly nehezít, mi nem közönséges munkásai vagyunk a sajtónak, hanem osztalpa!

E felelősség tudatában nem szabad közönséges eszközökkel munkába állani, hanem foglalkozniuk kell azzal az eszközzel, hogy a kiadó oszka meg mindenben a felelősséget a szerkesztővel.

Ne engedjük az igazságot elhomályosítani, ne gázoljunk felkúsmertlenül megmondatlanul és megfontolatlanul a beszéletben; higgadtan, előrelátással munkálkodjunk azon a vakolaton, mely a

sajtó munkáját megerősíti mindabban a rétegben, hova a sajtó betűje kerül.”

Mindenben aláírjuk azt, amit Zilahi mondott.

A nagy fővárosi lapoknak éppen úgy meg vannak a maguk ellenségei, mint a legkisebb vidéki lapnak, mert az igaz mondással nemcsak barátokat szerzünk magunknak, hanem ellenségeket is.

Odafönt Budapesten a nagy, országos politika irányítói a sajtó ellen támadt hangulattal, a vidéken pedig helyieredekű ügyek, esetleg „nagyfogak” vagy kikképek.

És bizony sokkal könnyebb a nagy fővárosi lapnak felvenni a küzdelmet az ellenséges hangulattal, mint nekünk itt a vidéken, ahol nap-nap után találkozni és egymásra vagyunk utalva a gazdasági életben és a társas érintkezésben.

Vannak esetek, a midő nyomasztó súlylat nehezíti rank hívatásunk.

Tisztességes újságíró, aki átérzi hívatását, elszenvdi ezt a súlyos körülményt és miben sem táuntorítja el magát az igaz szó kimonásától.

Aki tudja hogy igaz a van, azt nem felemlítheti meg, mert élni kell benne annak a meggyőződésnek, hogy a közvélemény zöme mindig vele van az igaz ügyért vívott harcban.

Gondolják meg a sajtó ellenségei, hogy a sajtóra éppen úgy szüksége van a közéletnek, mint a törvényeknek.

És ha vannak is rossz törvények, ha néha rosszul alkalmazza a bíró a törvényeket, azért senkinek sem jut eszébe a törvényeket károsaknak és fölöslegessékné mondani.

Eppen így vagyunk a sajtóval is. Az is emberi intézmény: hibák, gyarlóságok nem egyszer csuszának bele, de általábanosságban mégis tisztító tűze a közéletnek.

Ha sajtó nem lenne, minden ország és minden város beletulna a korrupcióba.

Mi fölünk tehetetleg javítgatunk, ső porgettuk a magunk partja előtt.

Csináljuk ugyanezt a sajtó ellenségei is és bizonyára kevesebb bajuk lesz az újságokkal.

Az adóról.

Izja egy nyugalmazott penzári tisztviselő.
(Gyólkás közlöny.)

Földadó.

A mi adórendszerünkönköl sajátságos jellegzetesség tűnik ki: A mi adókövetésünk t. i. úgy személyi (alanyi), mint tárgyi vonatkozásban szövevényes. Az adókövetés rengeteg sok, a kulcsok alkalmazása elasztikus.

Altalban adórendszerünk nem felel

meg a magyar nép egyenes, világos, őszinte eszjárásának. Amint ezt latni fogjuk úgy a kivételnel, mint a kezeletlenül.

Az adóreformnál tehát figyelemmel kell lennünk a magyar eszjárásra, a nemzeti egyniségre, a magyar karakterre is.

Adórendszerünk legyen realis, de legyen egyszerű is.

Biztos alapon nyugodjunk, de könnyen áttekinthető és kezelhető is legyen.

De kezdjük a földadóval.

A földadó alapja a föld kataszteri tisztja jóvedelme, melyet művelési ágak és minőségű osztályok szerint számitottak ki egyes vidékeken olykép, hogy a közönséges gazdálkodás mellett tartósan nyert középtermes értékeiből a gazdálkodási rendes költségeket levontak.

A kataszteri tisztja jóvedelmét megállapítása végett az ország területet felszították kerületekre, becselőjárásokra és a járásokat a szükséghez képest osztályozási vidékekre.

Becselőjárásokként, illetve osztályozási vidékeként az egyes művelési ágakra tisztja jóvedelmi fokozatokkal állítottak fel és pedig minden művelési ágra legfeljebb nyolcat. (Magyar pénzügyigazgatás. Margitai, I. kötet 44. l.)

S van hét művelési ág: szántóföld, kert, rét (kaszáló), szőlő, legelő, erdő és nádas.

Szép munka ez kérem, de a magyar-nak megáll előtte az esze.

Van tehát 7 művelési ág és 8 osztály. 7×8=56. Ha tehát nekem van egy darab földbirtokom, épen 56 féle alapon számitathajk ki földadóm végösszegét, ha véletlen mind a hét művelési ágból van a földemen.

Hogy miről jó az a nyolc osztály és az a sok osztályozási vidék — nem disputálhatunk rajta.

Ehhez térünk sínes.

Csakis azért hoztam fel a dolgot, hogy a földadónál is jellemezem azt a bizonyos szövevényességet, mely német embernek lehet igen kedves, de a magyar-nak igen ellenes.

Nézünk a dolog gyakorlati oldalát, mely már zsebbegyő kérdés.

Egy kat. hold szántóföld kataszteri tisztja jóvedelme pl. Szolnokon

I. osztályban 11 frt 50 kr.

II.	10	—	—
III.	7	—	25
IV.	6	—	—
V.	4	—	50
VI.	3	—	—
VII.	1	—	30
VIII.	—	—	80

A kataszteri tisztja jóvedelmének 25 5 százaléka a földadó.

Szolnokon tehát egy hold szántó után 5 kor. 86 fillértől 41 fillérig fizethet a tulajdonos földadót, a szerint, hogy milyen osztályba sorozak be valakinek a földjét.

Hat ez tisztja dolog.

Kétszékettőn alapszik.

Igen ám, de kérdések kérdése, hogy a mi kataszter a valódi művelési ágak-

nak megfelele s hogy a kataszteri tiszta levelet megállapításánál nincsenek-e nagy aránytalanságok?

Dehogy is nincsenek?

Nagyon is vannak. Ép ettől faj a kiszáradás a feje.

Ezen kell országzségte segíteni új, igazságos kataszteri felvétellel és becsésléssel.

De hagyján még maga a földadó. Ezt még valahogy kibírnia a magyar. De a sok szállag. Különösen az alföldön.

Nem is számítva, hogy annak a szerencsétlen általános jóvedelmi pótadó törvénynek az értelmében még 30 százalékos pótadót is beszed az állam a földadó után, tetejébe járnak meg — csak a dandárját említem — a községi pótadó és az érterri költségek.

Megint példát hozok fel:

Egyik alföldi városban pl. van valakinél 100 kat. hold I. oszt. szántóföldje, birtoka árterbe esik. Az érterri évi költség egy hold föld után 1 ft 50 kr. A községi pótadó százaléka 102. Mit fizethet ez a kisbirtokos adóban? A csipri-csupri szállagokat nem is számítva hozzá, fizethet földadójában 586 k., alt. jgy. pótadójában 175 k. 80 f., községi pótadójában 597 k. 72 f., érterri költségében 300 k., összesen 1659 koronát és 52 fillért.

Ha számolni nem tanultam volna, magam sem hinném.

Tegyük fel, hogy ezen a birtokon 20000 koronás 5 százalékos bekezelettel kölcsön is van, az általános jóvedelmi pótadóját az évi 1000 kor. kamattal 10 százalékos, vagyis 1000 koronát elengedi a kincstár. De mit ér ezzel az adófizető? A meg fizetendő évi 900 kor. kamattalherrel 100 hold földje után kell 2459 korona 52 fillér évi terhet kell viselnie.

Hogy a földadó kataszter méltányos és reális ura való megállapítása, a községi pótadójagy egyidejű rendezése és az általános jóvedelmi pótadó eltérítése nélkül a földadót nem lehet igazában reformálni — talán a fentiek után felesleges tovább magyarázni.

Jenek. Az előfizetést legelőszörűben úgy lehet eszközölni, ha a helybeliek a lapkihordónál levő nyugtat kiváltják, a vidékiek pedig a laphoz mellékelik posta-utalványon az előfizetési összeget beküldik.

— **Közgyűlés.** Kunszentmárton község képviselőtestülete ml. július 21-én reggel 9 órakor rendezte közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

1. Fgy. Tóth Lajos és társainak kérvénye a Rakóczi utca kecsival járhatóvá tétele iránt.

2. Dr. Josa Gyula kérvénye a régi kigyó-utótaban épített vízvezető átérés betömése tárgyában.

3. Dr. Josa Gyula kérvénye a régi selymes-utca szabályozási tervének megváltoztatása iránt.

4. Fazekas Imre kérvénye a régi selymes-utca szabályozásának elhalasztása iránt.

5. Határozathozatal a főjegyzőnek természetben lakással, vagy lakbérrel való ellátása tárgyában.

6. Megyei alispán rendelete Szabó Mihály községi illetőségű tárgyában.

7. az irattalhoz részere temetőhely kijelölése iránt kiküldött bizottság jelentése.

8. A közmunka tanácsos közölközése közmunka terrieri javaslata.

9. Fgy. Tóth Lajos arvapenziónári kölcsön ügyében jelentés.

— **Emlekirat elhelyezése.** A Kunszentmártonban épülő gőz- és kádfürdő a község előjárósága emlekirat szerkesztést s azt folyó hó 18-án délután 5 órakor innepélyesen elhelyezte a földalajában. — Ezen elhelyezést az tette innepélyessé, hogy a községi előjáróság az építési bizottsággal egyetemben kiukkolt az építő gőzfürdőhöz és ott Tóth Matyas főbíró által ket. talapzatra esett beszédek elmondása után befelattak — nem a főbíró — hanem az emlekirat. (Önének tarakolva!) Ezen innepélyesek után dr. Talányi Ottó főbíró egy hordó sörrel megvendégelte az építést végző munkásokat.

— **Az aratás.** Környékünkön már javában folyik az aratás. A termes nagyon silány, sok helyen meg a bevetett magot sem hozza meg.

— **Nincs túlzás.** A vasutnak a község felőli része előtt téren egy csopolog van s odahordják a kisebb gazdak keves buzajukat elcsépelni. Ez a gép folyó hó 17-én kezdte meg a csépelést. E napon délután egy 3 óra tájban a jelzett helyen meggyulladt egy jó esomé bazarakomány s azt csak nagy erőfeszítéssel sikerült a nagy számban jelenvalóknak elhnyolni, meg mielőtt a tűz jobban elhárpadott volna. De ottani munkálat mintegy jó órat vitt igénybe, de a mi érdek törvényeinek „ezert a csékelységert” felesleg-snek tartották a tűz jelését. — Tisztelet előjáróság! Meddig tart meg ez a türlhetetlen állapot?

— **A koresma vasárnapi zarasa.** A városok és faluk koresma állást foglalnak a koresmának vasárnapi való esukvatartása ügyében és így remélni lehet, hogy előbb-utóbb meg fogják változtatni azt a miniszteri rendeletet, a mely így értelmű határozatok fogantatásait korlátozza. Mint értesülünk, újabbán is több varmegye törvényhatósági bizottsága kimondotta hogy a koresmák vasárnapi és nagyobb innepnek delelőt 9 óratól délután 4 óráig, a pálinka mérésnek pedig egész nap zárva tartandók.

— **Meg egy emlekirat.** A gőzfürdő építő munkásoknak zokon esett az, hogy az előjáróság által készített emlekiratban rólok nem tétik felírás. Elhatározták tehát, hogy az előjáróság emlekiratát kiptolandó, meg egy másik emlekiratot helyeznek el a földalajzatában. — Ezt a második emlekiratot folyó hó 20-án reggel fel 8 órakor falazták be a munkások szép esendben a földalajzatába.

— **Gyümölcstenyésztési jutalom.** A földhitelezetnek nagyobb alapítványt locsotott a földmívelésügyi miniszter rendelkezésére, hogy

azokat, akik a faterenyésztés fellendítése körül jelentékeny érdemeket szereztek, évente jutalmazzák. A bírói bizottság, Molnár István miniszteri tanácsos, gyümölcsészeti miniszteri bizottság elnöke alatt megállapította, hogy ebben az évben mely faluközi telepeket vesz szeméire, ennek a szemlének az eredményéhez képest fog azután a díjak odaítélése iránt intézkedni. Az ötezer korona gyümölcstenyésztési jutalom meg azéztusban lesz osztva.

— **Tilos a szivarvargatás.** A háznyájóvédek igazgatóság legelőzetben dolhony újított leplett életbe a trafkiszivar dolgában. Minden szivar selyempapírral lesz burkolva, legelőször szivaroknak a végére papíros kypakotak huznak. Az újítás hasznára fog valni a közegészség-ügynek.

— **Közveszélyes átjárás.** Most javítják a hidat a Körösön s egyes helyeken 8—10 méternyire felszedik a padlókat a nélkül, hogy oda korlátokat alkalmazzanak. — Igen könnyen megörtöghet, hogy valamelyik lö észreveszt ezen korlát nélküli átjáró nyílások és attól megbábkosodva, úgy emberben, mint állatban nagy kár eshetnek. Jo lenne, ha az előjáróság kello időben intézkedne a hidajavítás alatt ezen ideiglenes korlátok felállítását iránt.

— **A József-szanzatórium.** A gyalui Lugos-erdőben most nyílt meg a József-szanzatórium. Az szanzatórium egy kilométerre van az országutól, esakról, keletről és nyugatról hatalmas lombos erdő övezi. Több épületesorpból áll s fizyógyintézet, laboratórium, betegszoba deli fekvőfolyosói a modern higiénia minden követelésének megfelelően készülték. Van az intézetben posta, telefon, könyvtár, zongora stb. Az intézet igazgató-főbírója Gieszt József dr., aki az Erzsébet-szanzatórium I. alvorsa volt évekig és aki itt szerzett érdemeket az új aljárás. Az intézetben általában 50 férfi és 50 nőbeteget ápólnak. Az ingyenes helyeket az egyesület bizottság töltik be. A fizető betegek naponként 4 koronát fizetnek. Van az intézetnél néhány 6 és 8 koronás hely is. Az új intézményt innepélyesen is őszel avatták fel, kapcsolatlan az egyesület ez rendben közgyűléssel, amely Gyulán lesz. A szanzatóriumba való felvetelre vonatkozó mindemmennyi tájékoztatás ha egyszerű levelezőlapon nyilvánított óhajra is készséggel nyílt az egyesület, Budapest, IX. ker., Lonyay-utca 47. sz.

— **FOGORVOS Kovács J.** a fog és szájbetegségek specializátja, ki már évek óta jár el Kunszentmártonba, rövid ideit tartózkodásra ismét megérkezett. — Azok a foghajosok, kik segítségért igénybe akarják venni, kérésnek néha mielőbb jelentkezni, mert vannak nütétek, melyek hosszabb kezelet igényelnek. — Lakása, mint máskor, Balla Péter házában van.

— **Gyakorlati madarvédelem.** Eddig a gazdaságra hasznos madarak védelméről csak a papírban volt szó. Csak újabbán történtek a madarvédelemre tartozó gyakorlati intézkedések. Darányi földmívelésügyi miniszter az ornithologiai állomás előterjesztését elfogadva, fesszék-oda telepek letérletének. Előbb azonban azokat, akiket ezen fesszék-oda telepeknél felügyelvéssel megbízának, kioktatták. A miniszter mesterséges odák és telepek létesítésére 7000 koronát engedélyezett.

— **Egészségtelen gyümölcsök a piacon.** Napról-napra tapasztalható, hogy a piacra mindenféle rothadt, fergős, hulladék és éretlen gyümölcsök lesznek felhozva és kúrfogaszásra elarúsítva. Ezen gyümölcsfelek az egészségre károsak s ezért felhívjuk az illetékes körök figyelmét, hogy nagyobb körültekintéssel vizsgálják meg, hogy miket árulnak egyesek Kunszentmárton piacon.

— **Hírlapok terjedelme.** A kereskedelmi miniszter a ketyélek elosztása céljából értesítette a posta és távirádlívatalkat, hogy a hírlapjegykekre bírmentesíthető hírlapok, folyó

ÚJDONSÁGOK.

Kunszentmárton, 1907. július 21.

Találkozás.

Szerettek egymást égön, forrón.

Aztan családva váitak el.

Találkoztak, a nővel férfi

S egy más nő volt a férfivel.

Egymásra keztek. Mint a villám,

Cikázott a két pillantás.

A férfi mondta: Milyen sapadt?

A nő mondta: „Éz hat a mas!”

aztan elmentek egymás mellett,

Egyik se nézett vissza se.

Szerettek egymást és családok

Elhánggott dal, igaz mese!...

De azon éjjel nem zárodok

Alomra a nő szemel.

Nem tudta, mért, a szive úgy fajt

És hosszan folytak könyvei.

S a férfiült új kedvesével,

Aki csókál házikeddel.

S a férfi szólt, ne csókölj meg ma,

Ne csókölj meg ma engem!...

Rondoros-Gáspár.

— **Kérelem.** Felkérjük új helybeli, mint vidéki I. olvasóinkat, hogy előzzék tésüket minél előbb megújítani szivesked-

iratok, időszaki sajtótermékek, gyűjtőművek, kereskedők által időnként kiadott nyomtatott hirdetések s arjegysek ugyanolyan terjedelműk lehetnek, mint a nyomtatványok általában, vagyis egy-egy küldemény terjedelme harmely irányban 45 centimétert, tekeresalaku küldeményeknél pedig hosszúságban 75 cm-t, átmérőben 10 cm-t nem haladhat meg.

— **Ujabb rablogizások a környéken.** Folyó hó 12-én éjjel a csongrádi kerészenyő gazdalmak éjjeli őreit agyonverték és holttestét a közeli árpatavessző dobolták; ezután a gazdalmi iroda ajtaját feltörték s az ottlévő Wertheim-székrenyű feszítő vasalkát felbontották s abból 2692 korona 9 fillért raboltak el. — Vajjon meddig tart még a bestiak garázdálkodása, ami rettegésben tartja a környék lakosságát? Ideje volna már, ha a községzsabóságát bűntető keze nehezedne a vakmerő gonoszokra, akik ugylgysiki vérszemét kapva a napirenden lévő bűnesetek tettesének kideríthetőségétől, nyugodt fejmával úzik vakmerő munkájukat, azt jól végveze, közöttük szabadon járva, felemelt fővel nézik és mosolyognak a nyomozó hatóságok eredménytelen munkáján, míg a lakosság rettegése közben már majdnem kérdésre válik: vajjon ki következik, ki lesz holnapra az újabb áldozat?

— **Tűz.** Folyó hó 20-án reggel fel 9 óra körül környék vezetése hazánk tűz ütött ki Tóth Károly kereskedő vállalat udvarában. — Ugyanis egy nyitott szén alatt keves szalma volt berakva s az — eddig ismeretlen okból kigyulladt. Szerencse, hogy a tűz eljében észrevették és elfojtották, mert a nagy szélben a sűrűn összepéptett házak igen könnyen a lángok martalócává eshettek volna.

ANYAKÖNYVI KIVONAT.

1907. július 20.

Születtek: Sebestény Sándor Béla, Hegedűs Ilona Julianna, Dekányi Maria, Lusztig Maria, Habzanyai Kálmán, Hegedűs Maria Anna. **Házasságot kötöttek:** F. Kiss Anna és Kiss Julianna.

Elhaltak: Tóth M. Bálintné 51 éves, Halasz Lajos 3 hónapos, ifj. Jordan Iréne 21 éves, Balta N. Józsefné 31 éves.

PIACI ARJEGYEK.

Kunszentmárton, 1907. július 20.

Tisztabuza	m. mázsája	22 —	22 20 kor-ig
Arpa	•	12 00	12 40 kor-ig
Zab	•	15 —	16 — kor-ig
Kukorica morzsolt	•	10 —	10 40 kor-ig
Köles	•	—	— kor-ig
Krumpli	•	—	— kor-ig
Szalonna 1 kilogramm	•	1 60	1 70 kor-ig
Zsir literje	•	1 60	1 70 kor-ig
Hízott sertés 1 kilogramm	•	50 —	92 kor-ig

Budapesti buzaárak.

1907. július 20.

Tiszavideki 70 kilós	23 —	23 25 kor-ig
•	80 kilós	23 50
•	81 kilós	23 60

Nyilteir.

E rovathan közöltökört nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Nyilvános köszönet.

A Kunszentmártoni gőz- és kádfürdő munkásai ezután is köszönetüket nyilvánítják t. k. dr. Talányi Ottó főorvos urnak azon jöndületu szivessegéért, hogy a folyó hó 18-án, az emlektirat elhelyezésekor öket egy hóval sírről megvédégnél szives volt. — Fogadját érte főorvos ur a munkások halás köszönetét.

Kunszentmárton, 1907. július 20.

A munkások nevében:
Gyalaj Simon,
kémény mester

VASUTI MENETREND.
Érvényes 1906. szeptember 1-től.

Kunszentmárton — Szolnok.

Óda:	Vizszo:
Indul: Érkezik:	Indul: Érkezik:
Mv. d. e. 7 17 d. e. 9 27	Mv. regg. 3 21 regg. 6 37
Mv. d. e. 9 01 d. e. 11 40	Mv. regg. 6 50 d. e. 8 48
Vv. d. u. 12 19 d. u. 3 06	Mv. d. e. 9 42 d. e. 11 43
Mv. d. u. 4 47 este 6 55	Mv. d. u. 1 25 d. u. 4 32
Vv. este 7 22 este 10 06	Mv. d. u. 4 52 este 7 50

Kunszentmárton — Szentes.

Óda:	Vizszo:
Indul: Érkezik:	Indul: Érkezik:
Mv. regg. 5 15 regg. 6 03	Mv. regg. 4 10 regg. 5 00
Vv. d. e. 7 08 d. e. 8 12	Mv. regg. 6 20 regg. 7 02
Mv. d. e. 11 53 d. u. 12 45	Vv. d. e. 10 49 d. e. 11 82
Vv. d. u. 4 54 d. u. 5 59	Mv. d. u. 3 45 d. u. 4 37
Mv. este 7 10 este 8 00	Vv. este 6 00 este 6 58

Szentes — Hódmezővásárhely.

Óda:	Vizszo:
Indul: Érkezik:	Indul: Érkezik:
Vv. regg. 4 47 regg. 8 40	Vv. d. e. 7 22 d. e. 9 10
Vv. d. e. 8 24 d. e. 10 20	Vv. d. u. 3 50 d. u. 5 28
Vv. este 6 40 este 8 35	Vv. este 9 90 este 10 45

343. sz.
v. 1907.

Árverési hirdmény.

Alulírott bíróság végrehajta az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezenül közhírú teszi, hogy a kunszentmártoni kir. járásbírósnak 1907. évi V. I. 64. 1. számú végzése következtében dr. Neuberger Mark ügyvéd által képviselt Kovács Marton javára Gortva Lajos ellen 65 kor. 24 fill. s jár. erjostott 1907. évi június hó 22-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felfügglött és 2162 kor. — fill. re becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, kocsik, baromfi, takarmány, bútor, agraemű nyilvános árverésen eladandak.

Mely árverésnek a kunszentmártoni kir. járásbírósnak 1907. évi V. I. 64. 2. számú végzése folytán 65 kor. — fill. értékűveletem, ennek 1906. évi okt. hó 1. napjától járó 5 százalek kamatai, egy harmad százalek váltódíj és eddig összegezen 92 kor. 20 fill. ben bír-ílag már megallanított költségek erejéig Csógan, végrehajtást szenvedett lakásán leendő megártására 1907. évi július hó 23-ik napjának delutáni 3 óraja határidőül kitűzték és ahhoz a venné szándekezők oly megjelzőssel hívatnak meg, hogy az ertéket ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében közzé puszfíztes mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsárón aul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó

ságokat mások is le és felfügglatták és azokra kielégítési jog nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Kunszentmárton, 1907. évi július hó 11. napján.
Hubay Miklós,
kir. bír. végrehajti.

Földhasznóbérlet.

Kistökén, közel a vasuti állomáshoz 68 kis hold szántóföld kedvező feltételek mellett, 3 évre hasznóbérlet kiadó. Értekezhetni Szentesen l. t. 400. sz. a. Kiss Sámuel tulajdonossal.

A SZÉPSÉG!

Minden hölgynek ketségtelenül legjobbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megvárja minden alkalmat, a legköltségtelenebb dolgokat kímélgetve eljut — A legjobbb esetben saját karára teszi ezt mert nemek, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcborot ugy, hogy igen hosszú idő, gomlos apolas kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a Valgeon egyedülálló siker, melyet Földes Kálmán aradi gyógyszerész, Margit-Creme-jével értett (különösen Francia-és Németországban) sok embert arra bír, hogy ezt a világhírű, aratmalom és az ar minden tisztáltsága (szappo, majtolt, kúntések stb.) ellen paratimul és csodásan ható szeret utanozzak. — Természetes, hogy ez senki- nek sem sikerült, mert a Margit-Creme készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s epen azért, mert a titkát soha senki sem bírta, ha nem minden evesé kosztmányt maga által elő, a Margit-Creme mindig egyforma, annak kidolgozása a legfinomabb, tehát hatása is rögtön és biztos. — Örvöködjünk tehát arunkat mindenféleképpen kenegetni és használni oly szeret, melyet az angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és aratmalom szeret az ar szépségére és a szepseg megőrzésére. Ez a világhírű szepítőszor a Földes-érvű Margit-Creme mely már 4-5 napig használt után teljesen átalakítja az ar borot, eltünteti a szeploket, majtoltkat, kúntéseket, borotkat, mitesszert, arc és kezvárosságot. Az ar ideális szép öde és ifjú lesz s amellett a Margit-Creme teljesen aratmalom.

Egy tegy ar a I. Korona, Margit-szappo 20 fill. és Margit-poudler (fehér, rozsa és creme szímben) I. k. 20 fill. — Ezen szerek mindelyike külön is használható. — A Földes-érvű Margit-Creme kapható a világ minden nagyobb gyógyszerertáiban, ahol pedig rákérdező nem való, tessék egyenesen a készítőnek íry címzeve írni: Földes Kálmán gyógyszerész, Arad.

Főraktár Kunszentmártonban: Lukács Andor, Netzseák Beszö gyógyszerészknél.

ÜZLET ÁTTELVEZÉS.

Van szerencsem a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy

üzletemet nagy áruraktárammal együtt a ZSIBRITA ISTVÁN cukrász helyiségébe helyeztem át.

Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

Tisztelettel

KÖVÉR ENDRE.

Borovicska!

Valódi tiszta treneseni borovicska
(nem étterrel, hidegen készített) legjutányosabb áron kapható Kunszentmártonban
RÖSENBERG MÓR
átalméresi-depójában, Vay-féle házban.

Házeladás.

A Csillag-utcában 1095. szám
alatt levő — ezelőtt Vigh Pál
tulajdonát képezett — házam
szabad kézből eladó.

Bővebb értesítést nálam sze-
rezhetni.

CIRBUSZ JÓZSEF.

Alkalmi vétel!

Egy Munkácsi Mihály festménye után készült „ECCE HOMO” kép szép aranyozott keretben jutányos áron eladó. — Eladó továbbá több évfolyam „Ország-Világ”, több regény és szépirodalmi munka, részben diszkötésű, részben be-kötetlen á lapotban. — Cím a kiadó-hivatalban.

Eladó üres telek.

Dr. Jóna Gyulának a Buda-ör-vos házával szemben levő 200 négy-szögöl üres telke, mely kertileg van mű-velve eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal.



KERESEK szeptember elsejétől több évi időtartamra egy lakást, mely két közepszerű szobából, hozzávaló mellékhelyiségekből, s e mellett egy nagyobb méretű szobából, avagy műhely-nek alkalmas kamrából áll.

ÖZV. CSANÁDY JÓZSEFNÉ

nyomdatulajdonos.

BUDAPESTEN

AZ EGYETLEN

FÜGGETLEN

ELLENZÉKI

nagy napilap:

A Z U J S Á G.

Előfizetési ára:

Egész évre: — — 24 korona,
Félévre: — — 14 „
Negyedévre: — — 7 „
Egy hónapra: — — 3 korona, 40 fillér.

Megrendelési cím: „AZ UJ SÁG” kiadóhivatala. Budapest, VII. Rákóczi-ut 54. szám.